

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY HÓRA . . K 20.—
NEGYED ÉVRE K 55.—
FÉL ÉVRE . . K 110.—
EGÉSZ ÉVRE . K 220.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

A kisgazdapárt vezérei Debrecenben

A vasárnapi népgyűlés. — Rubinek, nagyatádi Szabó, sokorópátkai Szabó és Emich Gusztáv miniszterek a politika kérdéseiről.

Szombaton érkeztek meg Debreczenbe a Keresztény Kisgazda és Földműves Párt vezérei. Utjuk a Tiszántulon át valóságos diadalut volt; minden állomáson lobogó- és virágerdővel, lelkes örömmünnepléssel várta őket a falvak és városok népe. Az ünneplés azonban Debreczenben érte el a tetőfokát: az érkező minisztereket és kíséretüket a pályaudvaron hatalmas tömeg várta és ők a lelkes tömeg sorfala, fellobogóztak házak között vonultak be a városba.

A kisgazda párt vezérei valamennyien résztvettek a vasárnapi délelőtti népgyűlésen és ott, különösen Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter és nagyatádi Szabó István közéleti miniszter igen nagyfontosságú, jelentőségükben messze kiható kijelentéseket tettek. Kifejtették a párt egész programját, álláspontját az aktuális kérdésekkel, a földbirtokreformmal, a békeszerződéssel, a királyság felállításával, a felekezeti és társadalmi kérdésekkel szemben, mindvégig a választók tömegének élénk helyeslése és lelkes tetszése mellett.

A miniszterek debreczeni tartózkodásáról alábbi részletes tudósításunk számol be:

Diadalut a Tiszántulon

Szombaton este fél 9 óra tájban másfél órai késéssel futott be a debreceni pályaudvarra a kisgazdaminisztereket hozó különvonat. A késést az okozta, hogy a Tiszántul gazdaközönsége véget érni nem akaró lelkes ünneplésben részesítette minden állomáson a párt kormányfőit. Imponáns diadalut volt a miniszterek utazása Debreczenig, Szolnok, Török-szentmiklós, Kiszujszállás, Karcag, Püspökladány, Kaba, Hajdusoboszló állomásain sok ezer kisgazda fogadta lobogók alatt, riadó lelkesedéssel a különvonatot. Viharos örömmel üdvözölték mindenütt a párt népszerű, illusztris vezéreit.

A tömeg parancsolóan megnyilatkozó kívánságára rögtönzött népgyűléseket kellett tartani minden állomáson. Ezren és ezren akarták meghallgatni a minisztereket. Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter Püspökladányban közel egy óras beszédben ismertette a földbirtokreform eszméjét, amelyet a beláthatatlan sokasági hallgatóság tomboló helyesléssel vett tudomásul.

A vonaton Rubinek Gyula földművelésügyi, nagyatádi Szabó István közéleti miniszter, sokorópátkai Szabó István kisgazdaminiszter, Mayer János, Patacsy Dénes és Hampel János államtitkarak érkeztek meg. Emich Gusztáv

kereskedelmi miniszter, akinek szintén szombaton kellett volna megjelennie, vasárnap reggel érkezett külön vonaton. A miniszterek kíséretében voltak Pethes László dr., Barta-Szabó József és Szabó Sándor dr. képviselők számos kisgazdapárti politikussal, azonkívül velük jöttek a fővárosi sajtó képviselői is Rácz Sándor dr. párttitkár vezetésével. Az utvonalba eső állomásokon még számosan felszálltak a vonatra, hogy a debreceni gyűlésen résztvegyenek.

A debreceni állomáson.

A debreceni fogadtatás méltó betetőzése volt az egész utat betöltő ünnepléseknek. Az állomás előtt, a Petőfi-téren és a Hunyadi-utcán sokszernyi tömeg várta Debreczen vendégeinek megérkezését. A pályaudvaron a miniszterek hivatalos fogadtatására megjelentek Szomias Gusztáv kormánybiztos-főispán, Márk Endre udvari tanácsos polgármester, a közhatalások képviselői, a városi tanács tagjai, azonkívül a debreceni kisgazdapárt és a város előkelő társadalmának kitünőségei.

A minisztereket az elsőosztályú váróteremben fogadták. Szomias Gusztáv főispán bemutatatta a megjelenteket a kormányfőiről, akiket azután Márk Endre polgármester üdvözölt a város nevében, meleg szavakkal tolmácsolta a város szeretetét a kisgazdapárt vezérei iránt.

Az üdvözlésekre Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter válaszolt.

— A békeszerződés — mondotta többek közt beszédében, — határszéli várossá teszi Debreczent, de szent meggyőződésem, hogy ez nem tart sokáig. Debreczen városa ragyogó hivatalást töltött be a multban is, kulturaközéppontja volt a Tiszántul lángoló magyarságu kálvinista lakosságának. Erős a reményem, hogy Debreczennek ez a nagyszerű történelmi hivatala a jövőben még fokozottabb mértékben érvényesülhet. Éppen ilyen erős reményem, hogy azt a kulturát, amelyet Debreczen a multban kisugárzott magából, nem csupán a megcsontított, kisebb Magyarországnak tartja fenn, hanem bőségesen juttat belőle a megszállott területek szenvedő magyarságának is.

A nagyszámu, előkelő hallgatóság zúgó eljénriadallal fogadta a miniszter kijelentéseit. Ezután a vendégek a fogadtatásukra megjelent kitünőségekkel együtt kocsira szálltak és az ünneplő tömeg sorfala közt a városba hajtottak.

A késő esti óra ellenére az utca tömve volt közönséggel, akik lelkes szeretettel üdvözölték az államférfiakat. Az ünneplés az egész utvonalon folyton fokozódott. A menet 9 órakor ért az Arany Bika-szálló elé, amelynek ünnepélyesen földszittelt

nagytermében már fölterítették a kormányférfiak tiszteletére rendezett diszvacsorára.

A diszvacsora

A nagyterem karzatát eddig már elleplek a város hölgytársadalmának előkelőségei, akik föllálla köszöntötték az érkezőket, miáltal Magyar Imre zenekara a Himnuszra zendített. Három óriási asztalt terítettek fel a banketten a résztvevők számára.

Az asztalfőn Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter foglalt helyet, jobbra és balra tőle Márk Endre polgármester és Szomias Gusztáv kormánybiztos-főispán ültek, mellettük a miniszterek, államtitkarak, képviselők és politikusok. Az első felköszöntőt Szomias Gusztáv főispán mondta a kormányzóra, majd Márk Endre polgármester köszöntötte föl a megjelent minisztereket. A diszvacsora közönsége csak 11 óra felé oszlott szét, emelkedett, lelkes hangulatban. Az államférfiakat egyes magánházakban látták vendégül, a kíséret tagjai pedig a Bikában szálltak meg.

Küldöttségek a minisztereknél

Reggel kilenc óra után a miniszterek átmentek a városházára, ahol számos küldöttség járult eléük. Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter fogadta a Debreceni Gazdasági Egyesület küldöttségét, amely arra kérte a minisztert, tegye lehetővé a gazdasági tanintézetek fejlesztését és ezáltal a gazdátársadalomnak a magasabb műveltségbe való bekapcsolódását. Rubinek miniszter kijelentette, hogy Debreczen az a hely, ahol első sorban kíván magasabb fokú gazdasági tanintézeteket felállítani.

Ezután a debreceni földmunkások küldöttsége következett. A földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy a munkások érdekeiről gondoskodni fog; a földreform legnagyobb részük földhöz fogja juttatni és önálló kisgazdákká teszi őket. Ezenkívül tervehette a mezőgazdasági munkástörvény revízióját és a kötelező munkásbiztosítás elrendelését.

Ezután a juhartartó gazdák küldöttségét, majd Hajdunánás kisgazdáit fogadta a miniszter, valamint több más küldöttséget is.

Nagyatádi Szabó István közéleti minisztert a debreceni gazdák küldöttsége kereste fel; szónokuk arra kérte a minisztert, hogy a gabona-rekvirálást a kormány szüntesse meg és tegye a gabonát szabad forgalom tárgyává. Nagyatádi Szabó István kijelentette, hogy amennyire lehet, el akarja kerülni a rekvirálást, de ez idő szerint lehetetlen a rekvirálást beszüntetni, mert másképp nem lehetne fedezni a közszükségleteket.

Több küldöttséget fogadott Emich Gusztáv kereskedelmi miniszter és sokorópátkai Szabó István kisgazdaminiszter is.

Rubinek miniszter a város tisztikaráról

Ezután Debreczen város tisztviselői és jegyzői karának küldöttsége járult a miniszterek elé. A küldöttség vezetője Márk Endre udvari tanácsos polgármester volt, aki rövid beszédben üdvözölte a minisztereket.

— Debreczen városa az elmúlt idők-

ben nagyon sokat szenvedett — mondta a polgármester. — A háboru alatt mindenünket odaadtuk a hazának, szívesen és önként; a két forradalom azután a várost egészen tönkretette. Vágyva vártuk azt a kormányt, amely megment minket a szenvedésektől; most eljött hozzánk a magyar katonaság, amely magára vállalta ezt a feladatot. Debreczen sokat rágalmozgott, ellenségeink sok alaptalan vádat hoztak fel ellenünk; a miniszter urak az itt töltött órákat felhasználhatják arra, hogy személyesen győződjék meg a vádak igazságtalanságáról. Ezután meleg szavakban üdvözölte a kisgazdapárt vezéreit, mint Debreczen város és népének vendégeit.

A polgármester szavaira Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter válaszolt:

— Mi nem milliók alapítványokkal jöttünk ide, — mondta — csak szeretettel áthatott szívvel, igaz magyar lélekkel. Örömmel látom, hogy érzéseink itt visszhangra találunk. Előítéletek nélkül jöttünk Debreczenbe; azzal a meggyőződéssel, hogy a város magyar lakossága és hazafias tisztikara egy pillanatra sem feledhette el soha, mivel tartozik hazájának. Biztosak vagyunk abban, hogy ami történt, annak úgy kellett történnie. Nincs szükségünk újabb információkra; megvagyodva jöttünk ide és nyugodtan távozzunk.

— A tisztikarra a jövőben nagy feladatok várnak. Új reformok készülnek, amelyeknek végrehajtását a tisztikar fogja intézni, lelkiismeretességükre, éberségükre fokozott mértékben lesz szükség, hogy észrevegyenek és elnyomjanak minden oly meqmozdulást, ami visszaesést jelentene a mult bűneibe. De ne felejtsek el soha, hogy megforlásra csak megátalkodottakkal szemben van szükség, a megtérő megtévedetteknek meg kell bocsátanunk. Intelligenciánk a multban sokat vétkezett az alsó osztályok iránt, ennek meg kell változnia, gőznie kell a nemzeti és demokratikus világtelfogásnak, a legnagyobb embert ugyanolyan elbánásban kell részesíteni, mint a legnagyobbat. Ez a tisztikar legnagyobb feladata és én remélem, hogy az új kurzusnak, amelynek el kell következnie, Önök mindannyian lelkes és hazafias katonái lesznek.

A nagygyűlés

Ezután a miniszterek egész kíséretükkel átmentek a Kossuth-szobor előtti terre, ahol már sok ezer ember várta a tizenegy órára hirdetett népgyűlés megkezdését.

Rubinek beszéde.

Kertész Imre kisgazda, a debreceni kisgazda- és földművespárt elnöke nyitotta meg a gyűlést. Az első szónok Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter volt, aki röviden ismertette a párt programját.

— *Egy nemzet kifejlődésének alapja a rend, — mondotta a miniszter, — ahol ez nincs meg, ott nincs meg az alap a gazdasági fejlődésre sem. Vajjon eljutott-e már a magyar nemzet ide? Ennek az elérésére először helyre kell állítani a tekintélyeket. Ezért alkotta meg a nemzetgyűlés napjaink legfelsőbb tekintélyét, a kormányzó méltóságát. Ez ideiglenes rendezés csupán; a magyar nép lelkében kitörülhetetlenül él a magyar királyság gondolata. De addig, míg területi integritásunkat vissza nem állítjuk, a királyság visszaállításáról szó sem lehet. Az ország szegény és egy dinasztit nem tud eltartani. Ez a mai szegényes berendezkedés megfelelő nekünk, míg újra megerősödünk. Majd akkor azután megállapíthatja a végleges alkotmány, hogy milyen királyságot létesítsünk: nemzeti királyságot, vagy régi mintára közös uralmat? (Felkiáltások: Nemzeti királyt akarunk!) Ugy van, csakis nemzeti királyt akarunk, ide-oda kacsintgató idegen dinasztiákkal nem szövetkezünk többé.*

Második feltételünk: olyan királyt akarunk, aki nem határoz többé a nép sorsa felett a nép nélkül. Háboru és béke fölött dönteni a nép joga, ezt többé nem adjuk ki a kezünk közül.

Másik tekintélyünk a mai helyzetben a nemzetgyűlés, amely a kormányzóval egyenlőrangú tényező. Sokaknak nem tetszik az, hogy a nemzetgyűlésbe új emberek, új elvek kerültek be és ezek igyekeznek a nemzetgyűlést lekicsinyelni, támadni. De mindnyájan láthatjuk, hogy a nemzetgyűlés képes feladata megoldására, a nemzetgyűlés oly hazafias testület, amilyen még alig állt együtt az ország házában. Nyugodtan rábízhatjuk az ország vezetését, különösen akkor, ha a Tiszántul csatlakozik a kisgazdapárthoz és így elég erőssé teszi arra, hogy maga vegye kezébe az ország ujjáépítését.

Az intelligenciának csatlakoznia kell az új rendszerhez, a nép tanácsadó-jává, vezetőjévé kell válnia. A párt politikájának főgondolata a szociális béke megteremtése; a multban az osztályellentétek minduntalan kiéleződtek, a többi nem méltányolta a munkás jogos kívánságait. Most szociális irányu gazdasági politikára van szükségünk; oly politikára, amely a megegyezést keresi. A munkáson segíteni kell; az ipari

munkást ki kell vinni a vidékre, egy kis földet kell neki adni, hogy barátságos otthont teremthessen, boldog családi életet élhessen és megismerkedjék a földmunkával is. A földmunkásnak, akinek némi anyagi ereje is van és aki dolgozni akar és kellő szakértelemmel is rendelkezik, annak földet kell adni, de akinél ezek a feltételek hiányoznak, az nem kaphat földet, mert az nem nyújt garanciát a többtermelésre, mezőgazdasági termelésünk fokozására. Ez pedig a jövőben mindennél fontosabb lesz, csak az eddiginél jóval nagyobb termelés mellett viselhetjük el a reánk nehezedő terheket.

Fuzióba a párt soha sem meh

het bele, programját a párt nem adhatja fel.

A béke kérdéséről szólva, kijelenti, hogy a versaillesi úgynevezett békeszerződés soha sem lesz béke; ez csak a felfordulás, az állandó háboru eszköze lesz. Kényszerhelyzetben vagyunk, védtelenül állunk fegyveres ellenségeinkkel szemben, egy erővel kikényszerített szerződés sohasem kötelezheti a nemzetet semmire. Aláírjuk a békét, vagy nem írjuk alá? még nem tudjuk ezt sem. O minden esetben gróf Apponyi Albert tanácsát fogja követni. A magyar nép ezt a békét sohasem fogadja el, a kormány magatartását még csak most fogjuk meghatározni. Új megpróbáltatások előtt állunk, új küzdelmek jönnek, de él bennünk a remény, hogy a próba csak átmeneti lesz és étetre fog kelni az új, a keresztény és nemzeti Magyarország. (Hosszszantartó, lelkes éljenzés és taps.)

A következő szónok sokorópárti Szabó István kisgazda-miniszter volt, aki az összetartás, a katolikusok és protestánsok testvéri együttműködésének szükségét hangoztatta, ezután Patacsi Dénes honvédelmi államtitkár mondott rövid beszédet.

Nagyatádi Szabó István beszéde.

Utánuk nagyatádi Szabó István közlélmézési miniszter emelkedett szólásra. Hangsúlyozta, hogy az ország milyen nehéz helyzetben van, a nemzetgyűlésen változást csak a tiszántuli választások hozhatnak. Hisszük, hogy az ország megmentésére a kisgazdapárt hivatott; ha a Tiszántul a párt mellett dönt, mi átvesszük a kormányzást és minden erőnkkel kitarunk a magyar érdekek mellett.

A békeszerződést a magyar nép soha sem fogja aláírni; de hogy a kormány mit tegyen, azt az fogja eldönteni, mi menti meg leginkább a magyar nép biztonságát, milyen uton kerülhetjük el egy újabb, teljes megszállás borzalma.

Ezért ma olyan kormány kell, amely fedezni tudja a né-

pet és ha itt lesz az ideje, el is tudja a helyét hagyni. Az egész országnak a föld népe körül kell tömörülnie, hogy erősek legyünk is helyt tudjunk állni.

A felekezetek békéjéről beszélt:

— *En vagyok a kormány* egyetlen kálvinista minisztere. (Nagy éljenzés.) De ezekkel a szempontokkal nem szabad törődnünk; minket a felekezeti különbségek nem választanak el, elsősorban magyarok vagyunk mindannyian. Magyarországon csak magyarok születhetnek, bármilyen felekezethez tartoznak is. Mert uraim, én a becsületes, tisztességes zsidót nem kívánom üldözni. Mi, akik a kormányon vagyunk és hosszú politikai pályát futottunk be, tudjuk, mi történt, tudjuk, hogy a zsidóság sok vezetőt adott a kommúnnek. Aki bűnös, annak bűnhődnie is kell könyörtelenül; a galíciaiak bevándorlását meg kell akadályozni, azt, aki idebenn az országban vét a keresztény erkölcsök ellen, azt ki kell utasítani. De a jóra való, tisztességes zsidóra szükségünk lesz a jövőben is, ezt üldözni nem szabad. En nem a bosszu politikáját hirdetem. A megtévelyedett munkás-osztályt, amelyet a multban elnyomtak, a megtérő jóhiszeműeket a keblünkre kell ölelnünk, azoknak meg kell bocsátanunk.

Ezután megemlékezett arról, hogy ahol gazdakörök vagy szövetkezetek alakultak, ott mindenütt ezekre bizta a gabonagyűjtés ellátását. Végül összetartásra, együttműködésre buzdította a választókat. Így fogjuk újra boldoggá tenni hazánkat, így fogjuk visszaszerezni mindazt, amit elraboltak tőlünk! (Lelkes éljenzés, hosszszantartó taps.)

A kereskedelemügyi miniszter

Ezután Emich Gusztáv kereskedelemügyi miniszter fejtette ki a párt programjának kereskedelmi és ipari részét. A mai helyzetben a kisiparosokat támogatni kell; meg kell indítanunk a termelő munkát. Szólt az államvasutak helyzetéről, ahol a vasutasság önfeláldozó munkája már is jelentős javulást hozott. A gyárpar helyzete nehéz, itt csak a mezőgazdasági termelésünk fokozása és a békeforgalom helyreállítása hozhat javulást. Végül hangsúlyozta, hogy a földművelés mellett a kereskedelem lesz a jövő Magyarországot legerősebb oszlopa; kivételesen kedvező geográfiai helyzetünket teljes erővel ki kell használnunk.

Mayer János földművelésügyi államtitkár kifejtette, hogy a kisgazdapárt a főváros befolyásával szemben a falu és a vidék erőit akarja szervezni és ezeknek érvényesülését biz-

tosítani a politikában. A párt nem tör paraszt-diktatúrára, hanem minden foglalkozási ág érvényesülését biztosítja. Végül felhívta a választókat, hogy csatlakozzanak a kisgazdapárthoz, ehhez a becsületes, magyar párthoz, amely nem használja fel agitációs célokra a vallási jelzavakat.

Az utolsó szónok Barta-Szabó József nemzetgyűlési képviselő volt, aki a kultura fejlesztésének és ápolásának fontosságát hangoztatta. Bejelentette, hogy a pénzügyi kormány az új egyetemek építkezéseinek befejezésére és helyreállítására 50 millió koronát utal ki.

A kisgazdapárt jelöltjei.

Kertész Imre elnök közölte a gyűléssel, hogy a kisgazdapárt végleges jelöltjei Debreczenben az első választókerületben Polgáry István földbirtokos, a másodikban Emich Gusztáv kereskedelemügyi miniszter, a harmadikban pedig Nagy József miniszteri tanácsos, kir. pénzügyigazgató.

Ezután a gyűlés teljes rendben szétoszlott.

A gyűlés után a miniszterek és a többi résztvevők átmentek a Bikaszállóba, ahol a debreceni kisgazdapárt a vendégek tiszteletére díszbeült rendezett. Ebéd után, délután 4 óra tájban a miniszterek kocsiba ültek és kihajtottak a pályaúdvárra, ahonnan különvonaton visszautaztak Budapestre.

A rutének tiltakozása

Budapesti tudósítónk jelenti: A magyar rutén politikai párt: nevében *Kutkálavay* Miklós államtitkár és *Broban* János az összes entente-misszióknak tiltakozó memorandumot nyújtottak át a cseh uralom ellen.

Vegyetek menekült-bélyegeket!

Frank Sándor
női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.
(Magyarország kávéházzal szemben.)

**Tavaszi felöltők,
kosztümök,
grenadin és opál
blousok** ~
nagy választékban

**Olcsó
szabott árak!**

Saját készítésű cipők

legjobb kivitelben és legolcsóbban beszerezhető készen és méret után

Grünwald cipőüzem
SAS-UTCA 4.

KONCZ fest, tisztít

mindennemű ruhát kifogástalanul. Mosóárak u. m. harisnyák, kötők, szaten, batisz, grenadin, karton és vászonárak felelősség mellett mosható (Diarotall) színnel láttatnak el

Kölcsönös-segélyező épület.

DEBRECZEN, Arany János-u. 10. sz. Felvételi iroda az udvarban.

Kérem a pontos címre ügyelni!

Kérem a pontos címre ügyelni!

A kato

Diszes zászló — Diszelőad házban. — N

A debreczeni ünnepi Fül készül megü pot, amikor felő hölgy följánlott zászlót fölsz

Az ünnep és 6-án lesse este pompás soru diszelő Csokonai-szi a város d erre az este dig nagy katonanapo

Dél előtt a jak át a kat lóságok jel nepségek ké zászlót. Az követi, ame segédlettel s red zászlój

Délután gényesség dez a Nagy seny után kezik, amel receni előke java fogja r

Az ünne felelősségtel értést kívár őrnagy vég gári hatósá zésbe lépét sikerét telj sítsa. Bizom a debrecen vel-lélekkel tonák ünne fejezést ad együttérzés czen polg Hadsereg hoz fűzi.

A katonai tiszta jöve jótékonyas

— A DP estélye. A lrodalmi K ref. kollégium meg a közön érdeklődése estélyét. Az sikerültek e

Iparosdaley san elődot lnyját toln Jenő dr. ref nár »A hit ó járó tudomá fejttéssel, erő sel az igazi s érvényesü szónoki elő Pü r e d i D a l m y B sérete mell Zigeueurwei freud c. dar művészi hív tökéletes te

hez minden a harmon simuló zon frenetikus t gasló műve Géza dr. kő köri munká sosan, buzó intézeti ifj hangokato, kat adott el az estélyt h preciz és h

A katonai tiszta jöve jótékonyas

— A DP estélye. A lrodalmi K ref. kollégium meg a közön érdeklődése estélyét. Az sikerültek e

Iparosdaley san elődot lnyját toln Jenő dr. ref nár »A hit ó járó tudomá fejttéssel, erő sel az igazi s érvényesü szónoki elő Pü r e d i D a l m y B sérete mell Zigeueurwei freud c. dar művészi hív tökéletes te

hez minden a harmon simuló zon frenetikus t gasló műve Géza dr. kő köri munká sosan, buzó intézeti ifj hangokato, kat adott el az estélyt h preciz és h

A katonai tiszta jöve jótékonyas

A katonák ünnepe

Diszes zászlóavatási ünnepség. — Diszelőadás a Csokonai-színházban. — Népmulatság a Nagyerdőn.

A debreczeni katonák fényes ünnepi külsőségek keretében készül megünnepelni azt a napot, amikor a debreczeni előkelő hölgytársadalom részéről fölajánlott hivatalos katonai zászlót felszentelik.

Az ünnepségek június 5-én és 6-án lesznek. Június 5-én este pompás és változatos műsorú diszelőadást tartanak a Csokonai-színházban, amelyet a város díjtalanul átengedett erre az estére. Június 6-án pedig nagy sikerűnek ígérkező katonanapot rendeznek.

Délelőtt a templom-téren adják át a katonai és polgári halóságok jelenlétében szép ünnepségek keretében a hivatalos zászlót. Az átadást tábori mise követi, amelyen fényes egyházi segédlettel szentelik fel az ezred zászlóját.

Délután a tisztikar és legénység sportversenyt rendez a Nagyerdőn. A sportverseny után népmulatság következik, amelynek díszét a debreczeni előkelő társadalom színjava fogja részvételével emelni.

Az ünnepély rendezésének felelősségteljes és nagy hozzáértést kívánó munkáját Lépassz örnagy végzi, aki már a polgári hatóságokkal is érintkezésbe lépett, hogy az ünnepség sikerét teljes mértékben biztosítsa. Bizonyosra vesszük, hogy a debreczeni közönség egy szívvel-lélekkel részt vesz a katonák ünnepén, hogy így is kifejezést adjon annak a meleg együttérzésnek, amely Debreczen polgárságát a Nemzeti Hadsereg nagyszerű csapataihoz fűzi.

A katonanap és a diszelőadás tiszta jövedelme a katonai jólékonysági alapot gyarapítja.

— A DPIK. szombati felolvasó estélye. A Debreczeni Protestáns Irodalmi Kör szombaton délután a ref. kollégium disztermében tartotta meg a közönség nagyon nagyszámú érdeklődése mellett utolsó felolvasó estélyét. Az estély a legfényesebben sikerült egyike volt. Megnyitotta az Iparosdalgylet szépen és harmonikusan előadott éneke, mely Weber: Imáját tolmácsolta. Majd Varga Jenő dr. ref. tanítóképzőintézeti tanár »A hit diadala« címen mélyenjáró tudományossággal, logikus okfejtéssel, erős vallásos meggyőződéssel az igazi hit megjelenési formáit s érvényesítési lehetőségeit fejtegette, szónoki előadásban, építően. Ezután Fűredi Irén hegedűművész, Dalmy Berta urleány zongorakísérete mellett adta elő Sarazate: Zigeunerweisen, Kreuzler: Liebesfreud c. darabjait. Az előadást igazi művészi hivatottság, finom átérés s tökéletes technika jellemezte, melyhez mindenben méltónak bizonyult a harmonikus és melodikus simuló zongorakíséret. A közönség frenetikus tapsa jutalmazta e kimagasló művészi produkciót. Lenecz Géza dr. köriralelnök az 1919—20. évi köriralelnökségről számolt be határozatosan, buzdítóan. A ref. tanítóképzőintézeti ifjúsági zenekar a »Keleti hangokat«, majd régi magyar dalokat adott elő elragadó hatással. Végül az estélyt bezárta az Iparosdalgylet precíz és hangulatos szép éneke.

Apponyi a békeszerződés aláírásáról

Budapesti tudósítónk jelenti: Apponyi Albert gróf, a béke-delegáció elnöke, a Neue Freie Presse tudósítójának nyilatkozott a békeszerződés aláírásáról. Apponyi többek közt ezeket mondta:

— A közvélemény felhorkan az erőszakos béke ellen és tiltakozik ellene, de megtartja azt a nyugalmat, méltóságot és önfelegyelmet, amelyben egyedül nyilvánul meg az erő tudata. Az a közvélemény, amely annyira egységes az ország feldarabolásának visszautasításában, kész arra is, hogy a pillanatnyilag követendő lépéseket azokra a felelős faktorokra bizza, akik

az egész helyzetet át tudják tekinteni. A közvélemény ezt annál inkább megteszi, mert hiszen a végső perspektíva tekintetében semmiféle véleménykülönbség nincsen. Magyarország nem mond le létének természetes alapjairól, azonban legtávolabbról sem áll szándékában, hogy kalandokba vessen magát, hanem a dolgok természetes fejlődésétől és attól a mindig erősödő belátástól várja a jövő igazságnak megoldását, hogy a természetellenes megoldást rá lehet ugyan kényszeríteni a nemzetre, de ezt az álláspontot fentartani nem lehet.

Megegyeztek a kormánypartok

Öt kisgazdapárti képviselő lemond. — A csonka kerületekben június 30-án lesznek a választások.

Budapesti tudósítónk jelenti: A képviselőházban ma délelőtt fél 10 órakor újra értekezletet tartottak a kisgazdapárt delegáltjai a Debrecenből megérkezett vezérekkel. Ez az értekezlet azonban ugyanarra az álláspontra helyezkedett, mint a tegnapi. Utána a két párt vezérei tartottak értekezletet, eredményt azonban nem tudtak elérni.

Ezalatt a nemzetgyűlés Rakovszky István elnöke alatt folytatta a csonka kerületekben elrendelendő választásokról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Turi Béla hosszabb beszédben foglalkozott a kérdéssel.

A folyosón ezalatt elterjedt a híre annak, hogy a kormány beadja lemondását és új kabinet alakul Apponyi Albert gróf vezetésével, aki beveszi a kabinetbe kereskedelemügyi miniszternek Lers Vilmos államtitkárt, pénzügyminiszternek pedig Popovics Sándort.

Az ülésen Turi Béla után felszólt Ferdinándy Gyula igazságügyminiszter, aki azt válaszolta Turinak, hogy igenis van válság és mivel a pártok között nincs kilátás a megegyezésre, ennél fogva minap tett javaslatát, melyet át akarta a hidalni a differenciákat, visszavonja.

Friedrich István közbeszól: Lemondani, ha veszekszik a két kormányzópárt!

Ezután szünet következett. A szünet alatt közlésemű lett, hogy a Klebelsberg-csoport 19 képviselővel külön pártot alakított, még pedig Egyesült keresztény nemzeti kisgazda- és földművespárt cím alatt.

A két kormányzópárt vezetői ezalatt újabb értekezletet tartottak, amelyen kibékültek egymással. A megegyezés abban áll, hogy öt kisgazdapárti képviselő lemond mandátumáról s a választásokat június 30-ikára írják ki.

A megegyezés folytán az ülésen a szünet után az előző módosítást ajánlott, amely sze-

rint a javaslatot küldjék vissza a közjogi bizottsághoz, ami azt jelenti, hogy leveszik a napirendről.

Dömötör Mihály belügyminiszter hozzájárult a javaslat-hoz.

Az elnök szavazásra tette fel a kérdést.

A Ház egyhangulag visszaküldte a javaslatot a közjogi bizottsághoz és elfogadta a június 30-iki választásokra vonatkozó módosítást.

Ezután részleteiben is megszavazták a miniszterek felelőségéről szóló törvényjavaslatot.

Az ülés délután 2 órakor ért véget.

Uri kelengyét,

inget, nadrágot, gallért és zsebkendőket készít

HERMAN NÁNDOR

Hatvan-utca 31. szám.

200.000 nél több menekült-ről kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyetek menekült-bélyegeket!

Az „Egyetértés” máv. kulturegylet színelőadásai

Az »Egyetértés« máv. kulturegylet hatalmas lépéssel viszi előre a polgári társadalom és a munkásszótálya közti megértést. Az egyesület színjátszó társulata ugyanis június 6-án és 7-én két diszelőadást tart a Nemzeti Hadsereg és az erdélyi menekülteket segélyező debreczeni székelytársaság javára, hogy ezzel is igazolja, mennyire összeforrott a hazafias magyar munkásság a Nemzeti Hadsereg és a területi integritás eszméivel.

Az egyesület arravaló hivatkozással, hogy színpadát az oláhok tönkretették, fölkerlte a városi tanácsot, hogy a két estére engedjék át a Csokonai-színházat és a hazafias célra való tekintettel engedjék el a szokásos vigalmi díjakat. A város készséggel eleget tett a munkásegylet kérésének, melyet az alábbiakban ismertünk:

Az »Egyetértés« máv. kulturegylet Debreczen városában 22 éves fennállása óta mindig fontos kulturmissziót teljesített. Mocsoktalan, hófehér zászlójára arannyal hímelve áll jellegje:

»Egyetértés tartsa össze, hazaszeretetet lelkesítse a Magyarra!«

E zászlót az egyesület vezetősége mindig e jelben tartotta magasra s mikor a vörös örület bekövetkezett, zászlókat begöngyölve vártuk a virradatot, — amely Istennek hála elkövetkezett.

Ha kulturegyletünk egy-két tagja talán megtántorodott, az egyes egyén megtévelyedéséért egy tiszta multu egyeletet nem lehet meggátolni abban, hogy kulturmisszióját ma még fokozottabb mértékben folytassa.

Ma, mikor a társadalom minden rétege siet leróni adóját a rombadöntött haza fölsegítésére: az »Egyetértés« színjátszó társulata is teljes lelkéből igyekszik e célra két színházi estet rendezni.

Az első előadáson Farkas Imre népszerű és nagyszerű színművét, az »Iglói diákok«-at hozzák színre, a másodikon pedig a székelyek közt játszódó »Gyimesi vadvirág« című népszínművét.

Az egyesület fölkerésére Hegedűs Pál tábornok körletparancsnok és Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán készséggel elvállalták a védnökséget s ezzel újból beigazolták, hogy milyen megértő előmozdító minden törekvésnek, amely az osztálybéke teljes helyreállítását szolgálja.

Izléses női kalapok

200 K felebb és leánykalapok kaphatók
SCHIMMER MORNE Piac-utca 2.

A franciák megkezdtek Frankfurt kiűrtését

Spaiban nem módosítják a versaillesi békét

Páris, május 17. (A M. T. I. szikratávirata.) Nöllet tábornok megállapította, hogy a németek a semleges zónából visszavonták csapataikat. Foch marsall erre elrendelte, hogy Frankfurtot és vidékét a francia csapatok őrítsék ki. A kiűrtetés a megállapított tervek szerint ma megkezdődött.

Páris, május 17. Az olasz kormány azzal a kéréssel fordult a szövetségesekhez, hogy a spaai értekezletet halasszák el. Az elhalasztásnak nincs akadálya. Millerand és Lloyd George most arról tanácskoznak, hogy megállapítsák a német kártérítés szabályozásának alapelveit, továbbá azokat az engedményeket, amelyeket Franciaország tehet.

Szombaton délelőtt ült össze Millerand és Lloyd George tanácskozásra. Elsősorban megállapították, hogy spaai tárgyalásokon nem módosítják a versaillesi békét, mert előbb minden pontjában végre kell hajtani.

Ujabbán érkezett

gyapjuszövetekben

nagy választék a

Feldheim Testvérek

kizárólagos posztóruházában

Király-utca 4. szám.

— Felhívás. Mindazokat, akiktől a román hadsereg a fémipariskola leszereléséhez vasuti sineket rekviráltak, jelentkezzenek a rendőrségen. Roncsik Jenő dr. rendőrkapitány nál, II. emelet 77. számú szobában. Miután az oláhok a sineket itt hagyták, jogos tulajdonosaik ezeket újból átvehetik.

Férfi- és női kalap alakítása és javítása
gyorsan és pontosan

Szell Gergelyné
PIAC-UTCA 63 SZÁM

Minden menekült-bélyeg, amelyet megveszel, egy könnyecpet szárit föl.

HIREK.

— **A körletparancsnok fogadó-napjai.** Hegedüs Pál tábornok, katonai körletparancsnok fogadó-napjai egyházi és polgári hatóságok és magán-egyének részére: hétfő, szerda, péntek délelőtt 11 órától 12 óráig. A meghatározott fogadónapon kívül Hegedüs Pál tábornok senki sem fogad.

— **Wilson beteg.** Washingtonból jelentik: Wilson elnök állapota az utóbbi napokban súlyosabbra fordult.

— **Felhívás a választói névjegyzék ügyében.** Mindazok, akik bármely okból választási bejelentő lapot nem kaptak, felhívattak, hogy azok átvétele végett a lakásuk szerint illetékes összeíró biztostól a mai nap folyamán okvetlenül jelentkezzenek. Az összeíró biztosok neve és hivatalos helyisége az utcai hirdményeken van közzéve. A kormányrendelet szerint bejelentőlapot tartozik kiállítani minden 24 évet betöltött férfi és nő, továbbá mindenki aki 12 hélig arcvonalbeli szolgálatot teljesített.

— **Az ügyvédek új esküje.** A debreceni ügyvédi kamara felhívja azon tagjait, kik az új ügyvédi esküt még nem tették le, hogy annak letétele végett folyó hó 20-án, esztörtökön délután 5 órakor a kamara helyiségében megjelenni s ügyvédi okleveleiket magukkal hozni sziveskedjenek.

— **Az adóbevallások határideje a felszabadult területeken.** — A pénzügyminiszter 26839/920. szám alatt az 1919. évre adandó jövedelem- és vagyonadó, továbbá a vállalati, kereseti és bányaadó, valamint az 1918. évről adandó hadinyereségadó bevallások határidejét a román megszállás alól felszabadult területeken 1920. május 31-ig meghosszabbítja.

— **Uj iparosok.** A hétfői tanácsülés a következő új iparosoknak adott iparendélyt: Szabó Sándor bérkocsis, Rózsa Endre kalapos, Gombási József fényező és szobafestő, Eisner Károly férjiszabó, Nagy Albert sertéskereskedő, Róth József szatócs, Trigarszky Emil fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő, Teddes János férjiszabó, Vogel Ernő cipész, Varjas Gusztáv női szabó, Jakab Gyula lómészáros, Barta István fa- és szénkereskedő.

— **Só árusítás.** A közellátási hivatal értesíti a közönséget, hogy a rendkívüli fogyasztási igazolványok 2 (második) számú szelvényére minden jegy után 1 kg. só vásárolható különként 9 (kilenc) koronáért annál a kereskedőnél, ahol a blokk elő van jegyezve. A kereskedőket pedig felhívja a hivatal, hogy utalványaik átvételére a hivatal helyiségében jelentkezni sziveskedjenek.

— **A szegényház tüzfája.** A városi szegényház gondnoka 10 ól tüzelőfát kért a várostól a szegényház fűtési szükségletének biztosítására. A tanács a kérést teljesíti.

— **Szalmakalapok** férfiak, fiúk és leánykák részére nagy választékban Frank Imrénél, Piac-u. 43.

— **Portómentes a lakáshivatal levelezése.** A város azzal a kéréssel fordult a belügyminiszteriumhoz, hogy a lakáshivatal levelezését tegye portómentessé. A miniszterium ezt engedélyezte.

— **A kommunisták besugója.** Kristóf Károly volt debreceni rendőr a proletárdiktatura alatt besugó szerepet játszott, többeket feljelentett a város vezéréknél és egyeseket börtönbe juttatott. A diktatura bukása után megszökött Debreczenből és Budapestre menekült. Most egy razzia alkalmával felismerték és letartóztatták. Kihallgatása után átadják a királyi ügyészségnek.

— **Ügyvédi iroda áthelyezés.** Dr. A czél Jenő ügyvédi irodáját Deák Ferencz-utca 6. szám alá helyezte át.

— **A munkásbiztosító és a városi szolgásméltósága.** A kerületi munkásbiztosító pénztár értesítette a várost, hogy az idevonatkozó miniszteri rendelet értelmében a városi szolgásméltóságot is be kell jeleníteni a munkásbiztosító pénztárnál. A tanács intézkedett, hogy ez mielőbb megtörténjen.

— **Lakbérémelés.** A napokban jelent meg a miniszterium legújabb rendelete a lakberek, üzlethelyiségek stb. emeléséről, amelyről meglehetősen tájékozatlanság uralkodik ma még úgy a lakók, mint a háztulajdonosok körében. E tájékozatlanságot van hivatva eloszlatni a dr. Buczy Ferencz ügyvéd volt lakáshivatali előadó összeállításában most megjelent lakbérémelési rendeletről szóló könyvecske, mely tájékoztatást nyújt, hogyan és mennyivel lehet a lakberek emelni és egyéb erre vonatkozó fontos tudnivalókat közöl. A könyvecske ára K 660 és kapható a Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében és az összes helybeli könyvkereskedésben.

— **A moszkvai ellenforradalom.** Párisból táviratozzák: Moszkvával még mindig nincs összeköttetés. A párisi Eiffeltorony drótnélküli táviróállomása május 9-én, délután 2 óra óra nem tudott Moszkvával érintkezni. Kopenhágából fogtak ugyan fel abnormalis hullámokat, az angolok ezeket összeköttetés keresésének tulajdonítják, de egyelőre egy hét óta Oroszországból semmiféle hír nem érkezik.

— **Gyűjtik a debreceni kommunista okiratokat.** A belügyminiszterium tudvalevően elrendelte, hogy a kommunisták okiratait össze kell gyűjteni. Erre vonatkozólag most az Országos Levéltár is hasonló értelmű megkeresést intézett a városhoz. A tanács az átiratot megfelelő intézkedés céljából kiadta a főlevéltárosi hivatalnak.

— **Gondolj az otthontalanná lett, szülőföldjükről elűzött menekültekre!**

— **Redőnyeit gyorsan megjavítja** Piros Béla lakatos műhelye Peterfia-utca 32. szám.

— **Berlitz-Thora-Goldschmidt-féle** angol, francia, német, olasz nyelvtanok érkeztek s kaphatók nagyobb példányszámban is. Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében. Piac-u. 31.

— **Bevárosi szanatórium** Röntgen laboratoriuma működésben van nappal is délután 3-5-ig.

— **Barbusse, Világosság.** A világhírű francia író legújabb szenzációs regénye. Ára 28-60. Kapható Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

— **A „Die Dame“** május 15-iki száma megérkezett a Hegedüs és Sándor részvénytársaság könyvkereskedésében.

— **Nyers selyem opál és etamin blousok,** Komlós divatházban megvehető.

— **Ügyes varró- és kézilányok** azonnal felvétetnek. Kalapüzem Piac-utca 9. szám.

— **Verner divatházba** érkeztek újabb nyári szövetek, selymek, batistok, grenadinok, ruhavásznak és egyéb újdonságok. Harisnyák minden színben.

— **Herczeg Ferencz, az Élet kapuja.** Ára 20 korona. Tűz a pusztában. Ára 22 korona. Hirneves kiváló íróinknak legújabb nagyszerű 2 könyve. Kapható Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

— **Villamos szakmába vágó** legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

— **Legfinomabb gyapjuszövetek** Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— **Legrosszabb nyakkendőit is** újja alakítják Peterfia-utca 53. sz., az udvarban balra.

— **Molykár ellen** és nyári megőrzési vállalatokat Széchenyi-utca 40. szám alá helyeztem át. Elvállalok mindenféle szörme és téli ruhákat megővésre. Adler szücs, Széchenyi-utca 40.

— **Végh Gyula** szücs elsőrangú modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megővő beraktározási vállalata (saját ház) Debreczen, Piac-utca 4.

— **Férfi fehérneműk** kitűnő szabásuak és puha gallérok minden színben Frank Imrénél, Piac-utca 43.

— **A közeledő pünködsi ünnepekre** való tekintettel kérjük a n. é. hölgyeket, kiknek szalma és tagál kalapja már nálunk van, hogy a modellek kiválasztása céljából mielőbb befáradni sziveskedjenek, hogy a kalapokat az ünnepig módunkban legyen elkészíteni.

Egyben tudatjuk, hogy a hét végéig átfarmálásra átadott női s férfi kalapok az ünnepig elkészítettek. Kalapüzem, Piac-u. 9. sz.

SZÍNHÁZ.

Az színházról bucsuja

A Nemzeti Színház művészei a Csokonai-színházban.

Három évi becsületes művészi törekvésekben és sikerekben gazdag színészen után vasárnap este bucsuzott el a Csokonai-színházban Heltai Jenő társulata a debreceni közönségtől. A bucsuestét, amelyen Jókai Mór örökbeűs „Aranyember”-e került színre feledhetetlenül szép ünnepi avatva a fővárosi vendégművészek szereplése. A Nemzeti Színház nagyszerű művészgárdája Jászay Mari, a Nemzeti nagy tragikája, Pethes Imre, Paulay Erzsébet és Nagy Terus játéka örökre emlékeztetés marad Debreczen színházi annaleiseiben. Főlöleg, hogy a debreceni sajtó állapítsa meg újból, milyen erősegi a magyar szín-művészetnek ezek a nagy nevek. Minden elismerő szóval többet mondott az a páratlanul szeretetteljes ünnep, amelyet a kiváló vendégművészek tiszteletére rendezett a debreceni közönség. Heltai igazgatói köszönet illeti, hogy igazgatói működését ilyen áldozatkészséggel koszorúzta be.

A színházi iroda hírei. Szerelém vására, amerikai történet, az idei színházi évad legnagyobb sikerű újdonsága, mely a budapesti Vigszínházban sorozatos előadást tart, esztörtökön kerül bemutatásra a Vigszínházban. A Trylbi óta nem kapott még a közönség olyan izgalmasan érdekesítő darabot, mint aminő a Szerelém vására. Biznyosra vehető, hogy Debreczenben is páratlan si-

kere lesz a kitűnő újdonságnak. Jegyek a mai naptól kezdve előre válthatók — Bihari színészkola vizsgálódásai. Három szín-házi estét foglal le a Bihari Színészkola vizsga előadása. Szombaton a Csokonai-színházban a Dolovai nábob leánya színű, vasárnap a Tündérlaki leányok vigjáték kerül színre. Pünkösd hétfőn az operett növendékek vizsgáznak a Három a kis leány, Kis gróf operettnek egy-egy felvonásával és a Czigány népszimű első felvonásával. Jegyek péntektől kezdve a Csokonai-színház pénztáránál előre válthatók.

A töviskoszoru, dráma 4 felvonásban. Barelín Tocle legkiválóbb alakításai. A lebilincselő cselekmény a legkövetesebb rendezésben és játékban pereg le a vásznon. Remutálja az Uránia.

Harc a milliókért, dráma 5 felvonásban. Nagy sikert aratott a tegnapi bemutaton az Urániában. Yvette Andocor elsőrangú alakítást nyújt a főszerepben. Előadások 5. 7. és 9. órákor.

A Z sugarak, egy kitűnő olasz filmjáték 3 felvonásban, melynek főszerepét a közkedvelt Gigetta játsza és a „Dilettans gonoszlelvő” című három felvonásos bűnügy nagy hatást ért el az Arany Bika moziban. Még ma és holnap marad műsoron.

Gazdasági tanácsadók.

A fenti könyvekből könnyen tanulhatnak azok is, akiknek nincs semmi gyakorlati szakképzettségük, mert a szövegben elhelyezett rajzok mintegy kézzelfoghatólag szemléltetik azokat a fogalmakat és eljárásokat, amit a gazdaságból tudni kell.

Bernátsky Jenő: A veteményes kert. Utmutató kisebb konyhakertek művelésére. K 18—

Bernátsky Jenő: Szőlőművelés. 20—
Dorner Béla: A burgonya. 33—

Illés Lajos: A cirok, köles, repce, mák és napraforgó termelése. 17—

Ignác Sándor: Méhészet. Gyakorlati tanácsadó kezdő méhészek számára. 22—

Sötér. A méh és világa. 2 vas-kos kötet 112 oldal. 99—

Magyar méhészkönyv. Utmutató a sikeres méhtenyésztés különböző módjaiban. 11—

Irta Fodor Béla. Köztelek zsebnaptára 1920-ra. Tíz évkönyvvel együtt. 38-80

Kodolányi féle gazdasági zsebnaptár 1920-ra. 16-50

Kapható: **HEGEDÜS és SÁNDOR** irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

SPORT.

Az UTE Debreczenben

A szombati és vasárnapi mérkőzés.

Az UTE két napos debreceni vendégereplése teljes sikerrel járt, a fővárosi csapat mindkét ellenfelet teljes biztonsággal, nagy goalkülönbséggel verte le. Szombaton délután a DKASE. csapata volt az UTE ellenfele, eredmény 5:1 az UTE javára. A győztes csapatban különösen a csatársor produkált kiváló játékot, de ugyanolyan jók voltak Priboj centerhalf és Vogl III. halbech is. A DKASE. goalját Horoczky lötte.

Vasárnap Debreczen válogatott legénysege állt ki az UTE ellen nagy közönség előtt. Eredmény újból 5:1 az UTE javára, a fővárosi csapat mindvégig fölényben volt, az eredmény egy percig sem volt kétséges. Egy kis erőfeszítés még jóval több goalt is lehetővé volna az UTE csatárok, akik ezen a napon is kiváló formát mutattak. Különösen jó volt Priboj csatár 3 goalt rugott, míg a másik két goal Schaller érdeme. A debreceni csapatban Ceisler kapus, Móra, Friedl, Gerő Polgár és Tárkányi voltak a legjobbak.

Dr. Hegedüs né gyermekdivatházába a legszebb újdonságok, mindenféle gyermekruházati cikkekben megérkeztek

SIMONFY-UTCA 2. SZ.

„Mercur” IRÓÉP-VÁLLALAT Debreczen, Ferenc József-ut 58 sz.

Berlin
tött 2:1.
jelentí:
nélkül ut
válogatott
linben ér
a mienké
nívón áll
reprezent
séget 2:
A mérkőz
ség mérte
pat játéka
keltett. A
hátralevő
nem sok

Bevásárlás

Ajánló
raffia
kötöző
csőt, h
kéket,
boraxo
szinben
szappan
tisztító
különf
ket, fűg
és gyű
Szent J
tyát, K
szappan

Viszontela

LINDE

fűszer-
kereske
Déger

Bécsi

nagy vála
KOHN HE
hol kalap
műhelyem

JEC

gyul
fűsz
legole

Adorj

fűszer-
nap
Szécheny
Csai

FRIG

óriási
kal
Vár
PIACZ

Gum

gy
ké
D

BÉLY

és
Plac-

Szöl

Nagy-
meny-
nyiségű

spárg

olc
Gyéma

fűsz
DEBR

Berlin-Budapest válogatott 2:1. Budapesti tudósítónk jelenti: A legjobb játékosai nélkül utnak indult budapesti válogatott football csapatot Berlinben érzékeny vereség érte; a miénkénél sokkal alacsonyabb nivón álló berlini football-sport reprezentánsai a magyar legénységet 2:1 arányban legyőzték. A mérkőzést igen nagy közönség mérte végig, a magyar csapat játéka általában csalódást keltett. A csapat turájának hátralevő része elé ezek után nem sok reménnyel nézhetünk.

Bevásárlók figyelmébe!

Ajánlok la. **kékkövet**, la. **raffiat**, kénvirágot, szőlőkötöző zsinéget, kocsikenőcsöt, budai földet, Hungáriakéket, cipőkrémet, kékvizet, boraxot, ruhafestéket minden színben, légyapírost, piperezappant, »Lilium« fehér cipőtisztítót, Riz-Abadie papírt, különféle cigarettá hüvelyeket, fűgét, mazsolát, szilva- és gyümölcszeteket, mustárt, Szent János kenyeret, gyertyát, Franck- és Szitkávét, szappanfőző zsirszóda, fondant-cukorka.

Viszonteladóknek árendedmény!!

LINDENFELD J. JENŐ

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő DEBRECZEN, Dógenfeld-tér 7. szám.

Bécsi modell kalapok

nagy választékban és olcsó árban érkeztek **KOHM HELÉN** kalapszalonzájába, Piac-u. 79. udvarban, hol kalapok átalakítása, formálása, festése műhelyben **8 napalatt** készült modellek után.

JÉGSZÓDA

gyula, Lurion, festék, fűszer és gyarmatáru legolcsóbban beszerezhető

Ádorján Jenő és Tsa

fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedő cégnél Széchenyi-utca 24., az udvarban. Csak viszonteladóknek

„FRICZI“ kalapszalonzóban

óriási választékban a legszebb kalapok kaphatók. Olcsó szabott árak. — Városházával szemben. — **PIAC-UTCA 31 SZÁM.**

Gummibélyegzők

gyorsan és pontosan készülnek a **DEBRECENI ELSŐ**

BÉLYEGZŐGYÁR

ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN

Piac-utca 81. szám.

Szőlőgazdák!!

Nagy-mennyiségű **szőlőkötöző**

spárgát sikerült beszerezniünk, feltűnő

olcsó árban kapható

Gyémánt Géza és Tsa

fűszernagykereskedőknél

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 58.

PÁLMA GUMMISAROK. Cipőfűzők és szalagok. Cipőkrémek.

Pontos és szolid kiszolgálás. Választékos raktár.

Herskovits József

bőr és cipészkelekek kereskedése

Debreczen, Piac-utca 70. sz.

Ajánlja a t. csizmadia és cipésmestereknek bol- és külföldi bőrből szortirozott raktárát.

Czipésszellék-különlegességek.

Valódi

Palma Berson GUMMI SAROK

érkezett minden nagyságban.

Fehér vászoncipők, férfi-, női, leányka- és babacipők kaphatók

LINDENFELD H. ÉS TÁRSA

cégnél, Kossuth-utca 4. szám.

A vevőközönség figyelmébe

ajánlom, hogy kaphatók nálam olcsó árak mellett gyermek-, fiu- és leány-szandálok, bábé- és gyermek-cipők, női és férfi vászon-cipők, bazár-árak nagy választékban. Viszonteladók megfelelő árkedvezményben részesülnek.

NEMZETI NAGY BAZÁR

EMERICH SAMU,

Dógenfeld-tér és Csapó-utca sarkok.

Tölgy- és akác tűzifa

ölenként és aprítva házhoz szállítva, valamint **száraz, aprított vegyes galyfa** főzéshez igen alkalmas, ölenként 850 korróna árban kapható.

EMERICH VILMOS

tűzfűzűkereskedőnél.

Központi iroda: Hatvan-utca 10. Telep: Újvárosi-n. s. szám. Csapatkórház mellett.

MEGHÍVÓ.

A Gazdasági Bank Hajdusoboszlón Részvénytársasággal Kapcsolatos Népegélyező Szövetkezet 1920 május hó 30-án d. e. 11 órakor a Gazdasági Bank Hajdusoboszlón Részvénytársaság üzlethelyiségében tartja

XIII. évi rendes közgyűlést,

melyre a szövetkezeti tag urak ezen-nél tisztelettel meghívattak.

Igazgatóság.

TÁRGYAK:

1. Az 1919. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése, az igazgatósági jelentés alapján.
 2. A lejárt 1915. évi évtársulat vagyonának felosztása iránti intézkedés, a felszámoló-bizottság jelentése kapcsán s a kifizetés megkezdésének idejéről határozat.
 3. A mérleg megállapítása.
 4. A felügyelő-bizottság jelentése.
 5. Egy igazgatósági tag alapszabály-szerű választása.
 6. Az igazgatóság, felügyelő-bizottság és az 1915. évi évtársulat felszámolójának a felmentvény megadása.
 7. 1916. évi évtársulat felszámolójának megválasztása.
 8. Esetleges indítványok.
- A zárszámadás és mérleg idevonatkozó iratokkal együtt az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Fedák, Kürti, Mágnes cipőkrémek, fény máz, gyári fóráktár

Fleischer Mór,

Hatvan-utca 15.

Gyümölcsiz,

köménymag, szódabikarbóna, Diana-, Borolin-sószeszkek, Riz-Abadie, Hansa-papírok, hüvelyek, gyertya, cipőkrém, vaspap, ruhafesték, és mindenféle fűszer- és gyarmatáru cikkek nagyban és kicsinyben legjutányosabban beszerezhetőek

Farkas és Goldbergnél,

Hunyadi-utca 17-19. sz.

Ha elkopott szőnyegeit megsárgult függőnyeit és napszivott ruháit

beküldi a

„KÖZPONTI“

vagyítást és keletkező intőzethe Varga-utca 1. Iparbank-palota boldog mosollyal arcán fogja onnan elhozni és éveken át mint újakat viselni. Speciális bőr- és szőrmefestészet.

Viszonteladóknek nagybani ajánlat

- Raffia extra, prima majunga bál vételnél kgr. 70.—
- Kékkő 98-99° augsigi hordó vételnél kgr. 53.—
- Zsirszóda 128-130° szappanfőzéshez hordó vételnél kgr. 60.—
- Kénpor 50 kgr.-os zsákokban, zsák vételnél kgr. 22.—
- Ruhafesték 100 level 65.—

Grünberger és Glück

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében.

SILVIA ruhafesték

minden üzletben kapható.

Gyári fóráktár

Fleischer Mór

nagykereskedőnél

HATVAN-UTCA 15. SZÁM.

Parafadugó

különféle nagyságban és alakban kapható

ROTHMANN ADOLF üzletében,

Csapó-utca 19. sz.

Divatos sapkák

24 órán belül készülnek, valamint készen is kaphatók. Veszünk maradék szöveteket...

Sapkagyártási vállalat,

Széchenyi-utca 16.

VANGOR ANTAL

Épület és bútorszállító.

Elvállal irada és bolt berendezéseket és minden e szakmába vágó munkák készítését és javítását

CSAPÓ-UTCA 9. SZÁM.

MEGHÍVÓ.

A „Gazdasági Bank Hajdusoboszlón Részvénytársaság” 1920 május 30-án, d. e. 10 órakor Hajdusoboszlón, az intézet saját helyiségében tartja

XIV-ik évi rendes közgyűlést,

melyre a részvényesek tisztelettel meghívattak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, az üzleti számadások bemutatása az 1919. évről, mérleg megállapítása, javaslat a nyereség hovatfordítása iránt.
 2. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
 3. Az osztalék kifizetése idejének meghatározása.
 4. Igazgatósági tagok alapszabály-szerű választása.
- Hajdusoboszló, 1920 május hó 10. Az igazgatóság.

Tudnivalók. A mérleg s a nyereség felosztási javaslatot tartalmazó igazgatósági s felügyelő-bizottsági jelentések 1920 május hó 12-től kezdve az üzlet helyiségében — a hivatalos órák alatt — megtekinthetők.

Az alapszabályok 17. §-a értelmében szavazati jogával csak azon részvényes élhet, ki részvényeit a közgyűlést megelőző 3 nappal a részvénytársaság, vagy az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben pénztáránál letette, a le nem járt szelvényekkel együtt.

Cigaretta hüvelyek és papírok gyári árban
Csillag Adolf
 rövidáru nagykereskedő, Bádógos-utca 1. szám.

Robinson, Erdal, Píram, Harry cipőkrémek
 3-as Ghaza hüvely, Biz Abadie cigaretta-papír, Yes-puder és szappan, brillantok, Kalodont, Diana-sósberszesz, ruhafestékek minden színben, állványpapír legolcsóbb bevásárlási forrása.
 Közsükségleti áruház, Csapó-utca 9. sz.

Akar ön jó cipőket
 jutányos árban hozatni? úgy kérjen árjegyzéket, az évek óta legmegbízhatóbbnak elismert cégtől. ooooo

Elsőrangú minőségű cipőárak szállítása! Legerősebb munkásbakancsok, női parasztcipők, fiú és gyermekcipők szállítása. Finom külföldi női divatcipők raktára. Számtalan elismerés jó áruk szállításáért. Vidékre leg gondosabb erős csomagolás és napontai széjjelküldés postán

Müller L. K. és Tsa,
 Budapest, Károly-körút 4. l. em. Alapítva 1912. Alapítva 1912.
 Szövetkezetek, Uradalomak, Kisgazdák szállítását Árjegyzéket azonnal küldünk! Irjon még ma, mire van szükség!

REICH MÁRTON
 polgári és katonaszabó.
 Készít mindennemű polgári és egyenruhákat. Egyenruházati felszerelések állandó raktára. Egyenruhákat gyorsan és szabályszerűen készíti olcsó árak mellett
Simonffy-u. 5.

Viszketegség,
 rüh, sömör gyógykezelésére jó hatású szer a szagtalan és kellemes illatú **Gerő-féle Boróka-kenőcs**
 Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló Boróka-szappan 21 kor. Kapható minden gyógyszerárban. Készíti: **Hunnia Gyógyszerészeti Laboratórium**
 BUDAPEST, IX., Bádógos-utca 12. sz.

Cipőfűzőgyár
 keres jól bevezetett helyi képviselőt magas jutalék mellett.
KORÁNYI és TÁRSA
 BUDAPEST, VI., Nagymező-u. 12.

Czukor helyett használjunk **Reparin szirupot,** mely teljesen pótolja a cukrot sütésnél, főzésnél, italhoz.
 Gyári főraktár:
KRAUSZ TESTVÉREK élesztőnagyszerkedőnél,
Piac utca 60. szám.
Friss élesztő mindennap kapható.

Gépolajok
 cséplőolaj, hengeroilaj, motorhajtóolaj, stb. :: **Kocsikenőcs, gépszir** minden mennyiségben azonnali szállításra kapható
RENNER NÁNDOR olaj és zsíradék nagykereskedő,
 Budapest, VI., Nagymező-u. 28.

APRÓ HIRDETESEK

VÉTEL.
 Vesztés és adok mindenféle ékszert, aranyat, ezüstöt és drágaköveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 3.
 Ócska ólmit bármily mennyiségben magas áron veszünk. — Cim a kiadóban.

ELADÁS.
 Konyhaberendezések, butorok kaphatók Bálint József asztalosnál. Csapó-utca 67.
 Házonbérbe vagy felébe azonnal kiadó a vaggongyár mellett 6 hold föld. — Értekezhetni Gazdák Bankja Kossuth-u. 17.

Mindanfília
 új és használt butorok legolcsóbban beszerezhetőek Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)

KERESLET.
 40 éves szakképzett megbízható keresztyén közhivatalnok vállalatnál vagy nagyobb üzemnél délutáni állandó irodai vagy más alkalmazást keres. Adóügyekben jártassággal bír. — Cim a kiadóban.

VEGYES.
 Singer varrógépeket legjobban javít Készler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

KÓSER HÁZIKOSZT
 kapható Herczegné, Miklós-utca 87.

Szala
 minden színben, matrósapkák fehér, kék, pepita színben, jambósapkák, szandálók a legkisebbtől a legnagyobbig számig kapható dr. Hegedűsné Gyermekdivatházában, — Simonffy-utca.

Fehérmű
 gyermekruhavarrás, modern harisnyafejelés vagy bármilyen kézimunka jutányosan készül Csapó-utca 33. sz.

Tanuló leányok
 könyvnyomdánkban felvétetnek.

Bérlőknek és háztulajdonosoknak fontos és nélkülözhetetlen utmutató az új lakbéremelési rendelet
 tájékoztató, hogyan és mennyivel szabad a lakbéréket emelni. Magyarzattal ellátta: **dr. Buczy Ferenc** ügyvéd, Debrecen város Lakáshivatalának volt előadója. — Ára 6 korona 60 fillér.
 Kapható: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR** irod. és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében **Piac u. 34.** és az összes könyvkereskedésekben.

Ajánlunk
 leszállított árban **Fedák, Robinson** krémét, antinicotin hüvelyeket, **Abadie, Waldes** cigaretta-papírt, kefe, meszelő és minden rövid, szövött, norinbergi árut elismert szolid árban
Leltner és Römer rövidáru nagykereskedése **Hatvan-utca 2 sz.**

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULO I.
Batthyányi-utca 22.

Gyufa, zsirszóda,
vaspor, füge, valamint **mindenféle fűszer- és gyarmatárak** legolcsóbb bevásárlási forrása
KUPFER IGNÁC
 liszt- és fűszer nagykereskedésében **Bádógos-utca 2. szám.**

Száraz tűzifa
 hasábban és aprítva házhoz szállítva kapható
SCHIFFMANN méz és töl. fűszerkereskedőnél, Piac utca 3. szám.
 Mézre előjegyzéseket is elfogad.

Rézgálic extra-prima majunga raffia kocsikenőcs és mindenféle fűszer és gyarmatáru kisebb és nagyobb tételekben a legjutányosabb árban kapható
Friedman Simon fűszer- és gyarmatáru nagykereskedőnél **Arany János-utca 8**

KÖZPONTI
 "Nemzeti Ási Vállalat"
 Debrecen, Kossuth-utca 39.
 felvállal mindennemű fuvarozást helyben és vidékre.

Felelős szerkesztő:
 Dr. HEGEDŰS LORÁNT.
 Kiadó:
 HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
 Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

NŐI SZALMA ÉS TAGÁL, VALAMINT FÉRFI KALAPOK újjáalakítása
KALAPPÜZEM
8 NAP ALATT
PIAC-UTCA 9.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

EGY HÓ
 NEGYED
 FÉL ÉV
 EGÉSZ

Az alk

A korn
 losan is
 zése egy
 a kormá
 híreket.
 ton ujból
 tes nappa
 ségünk,
 differenci
 vánsságok
 rattal fog
 az ország
 jára.

Nem sz
 elvészés
 ket. A me
 lehetnek
 különbs
 esönös k
 náthat az
 nyugodta
 vábbrá is
 ahonnan
 nagy réte
 feszálják
 megenge
 tárgyilag
 löző Part
 terméket
 ujból a r
 A nemz
 érintő n
 lehet és
 torzalko

Bizony
 ber össz
 hogy a l
 amikor v
 kellett v
 a nemz
 azt az ö
 amely n
 sorsdönt
 nünk lel

Minél
 sabb a
 annál é
 ország b
 egységbe
 mány ki
 ségét. K
 parancs
 nemzetg
 örömmel
 sengő pá
 lasát.

Az im
 intelmet
 egymást
 téged m
 leges új
 hogy en
 is ott él
 lelkének
 hogy ez
 lesz a
 lesnek i
 megindi
 késlettel